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Alberto Alberti 
Segretario 2024-2025 
 
 
Consiglio Direttivo 2024-25 n. 9 
Verbale del 15 Gennaio 2025  
 
Il giorno 15 Gennaio alle ore 19.00 presso la sede del Club in via Barberia n. 35 si è riunito il Consiglio 
Direttivo del Rotary Club Treviso per l’anno rotariano 2024-2025 per trattare il seguente  
 

Ordine del Giorno 
 
 

1. Comunicazioni del Presidente sugli eventi in corso di programmazione ed aggiornamento 
service. Programma mese di Febbraio 

2. Iniziative per il decennale della scomparsa del socio Paolo Trevisi 
3. Service Casa Rotary: aggiornamento 
4. Varie ed Eventuali 

 
 

Presenti: Presidente Cesare Calandri - Consiglieri: Daniele Barbazza, Andrea Trevisi, Maria 
Antonietta Possamai, Andrea Atzei, Laura Giraldo, Angelo Van Wijk, Sandro Zampese -  
Segretario - Alberto Alberti, Prefetto - Andrea Gajo, Tesoriere - Stefano Minetto. Sono inoltre 
presenti: Presidente nominata Simona Guardati. Hanno giustificato l’assenza:  il Past President 
Sante Casonato.  
 
Vista la validità della riunione questa ha inizio alle 19.15 con la presentazione dell’ordine del giorno da 
parte del Presidente Cesare Calandri. 
 
Si passa a trattare il primo punto all’ordine del giorno 
Chiede la parola il Consigliere Andrea Atzei che illustra l’iniziativa “Discover Venice”. Dopo aver 
riassunto quanto fatto in precedenza e l’esperienza acquisita propone di mantenere il service anche 
nell’anno 2025, per le date del 23 e 24 Maggio. Presenta alcune ipotesi di come migliorare il programma 
dell’incontro, anche con suggerimenti da parte degli altri Consiglieri. In particolare si ipotizza di 
agganciarlo ad una gara di golf, oppure alla concomitanza del passaggio a Treviso del Giro d’Italia, a 
coinvolgere altri Club, anche all’estero. Il Consiglio approva e, con il coinvolgimento delle Commissioni 
interessate, invita a proseguire nell’organizzazione. 
 
Il Presidente Calandri riprende la parola ed aggiorna il consiglio in merito al Service “Peer Education” 
che è giunto alla sua conclusione, per l’annata del Presidente Sante Casonato, ed ha visto nel mese di 
Dicembre 2024 la consegna delle borse di studio presso le scuole Coletti con il supporto della socia 
Angela Ferraro. Informa che lo stesso è stato ridenominato “Premio Rotary”, e modificato nelle modalità 
di effettuazione, come da memorandum redatto dalla socia Angela Ferraro inviato a tutto il direttivo nei 
giorni precedenti, e che l’importo erogato sarà inferiore a quanto accantonato. Si prevede un’uscita di 
1.400 euro. Il consiglio approva. 
 
Per quanto riguarda il Service “Giardino Rotary”, la socia Maria Antonietta Possamai, invitata a 
relazionare, comunica che dopo l’incontro con la Curia, assieme al Presidente ed ai soci Bellieni e 
Bornello, è giunta al Club una lettera da parte della stessa che comunica l’indisponibilità della Curia a 
sostenere l’iniziativa. Il consiglio, dopo la lettura della comunicazione pervenuta da parte del 
Presidente, ne prende atto. Rimanendo il progetto di interesse per il Club si invitano i soci promotori a 
verificare strade alternative. 
 
In merito al programma per l’anno in corso il Presidente elenca le seguenti iniziative: 
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1) In concomitanza alla nomina della Città di Gorizia a capitale europea della cultura per l’anno 
2025, il socio Saran propone di organizzare per la metà di maggio una gita che nello spirito 
dell’annata possa coniugare cultura e cucina. Il consiglio approva delegando l’organizzazione 
al socio Saran in accordo con il Presidente. 

2) Su suggerimento del socio Saran, in occasione del centenario della nascita di Giuseppe Maffioli, 
autore televisivo, attore e gastronomo italiano, si propone in un fine settimana di aprile (mese 
di nascita), preferibilmente al sabato, un incontro per ricordarlo, con varie testimonianze, nella 
saletta superiore della Pasina, evento aperto al pubblico. Tale incontro verrebbe seguito da una 
cena dedicata a pagamento, anche questa aperta al pubblico, con i suoi piatti preferiti. Il titolo 
dell’evento, da considerarsi al di fuori delle conviviali settimanali del Club potrebbe essere: “Il 
Rotary ricorda Giuseppe Maffioli”. Il consiglio approva delegando l’organizzazione al socio 
Saran in accordo con il Presidente. 

3) Il Presidente informa che è uscito un libro “Non è sempre baccalà” di Ciccinella Kechler, che 
ricorda la figura di Pietro Marzotto in maniera originale e inedita, un imprenditore che non solo 
è stato continuatore di una storica impresa veneta, ma anche Presidente Confindustria 
regionale e vice nazionale. Figura molto eclettica, con una spiccata passione per la cucina, che 
eseguiva in diretta, come ben narrato nel libro. Si propone di dedicare una conviviale ad un 
incontro con l’autrice. Il consiglio approva. 

4) Lunedì 3 febbraio è prevista la serata con il giornalista ex deputato Daniele Capezzone con la 
presentazione del suo ultimo libro “Occidente noi e loro”. La serata sarà organizzata presso il 
ristorante La Pasina. Sarà un Interclub con il coinvolgimento del Rotary Club di San Donà di 
Piave. Trattandosi di serata in cui il ristorante è chiuso per riposo si dovrà garantire adeguato 
numero presenze. 

5) Sempre nel mese di Febbraio, probabilmente martedì 18, verrà organizzata una conviviale con 
la partecipazione degli amministratori dell’Ente Provinciale della Liberazione della Marca 
Trevigiana o.n.l.u.s., come da memorandum inviato nei giorni scorsi a tutto il Direttivo. Il 
Consiglio approva. 

6) Per quanto riguarda il mese di Marzo, il Presidente fa presente che il 18/3 la serata sarà dedicata 
alla formazione Rotariana con la presenza di Anna Fabbro del distretto 2060 e la presentazione 
della convention Rotary International 2025 a Calgary da parte del delegato distrettuale Fabio 
Luca Dalla Nese del Rotary Club San Donà di Piave. La data è sub-judice in attesa di conferma 
da parte di Anna Fabbro. 

7) Sabato 29 marzo è stato concordato di ricevere a Treviso il Rotary Club Cittadella, che ricambia 
la visita effettuata dal nostro Club in data 12 ottobre 2024 per visitare la città e le sue mura. Ci 
sarà quindi un Interclub con visita oltre che della città, delle nostre mura, della Treviso 
sotterranea e di altri eventuali luoghi. La giornata proseguirà con un pranzo da tenersi presso 
la Pasina. Il Presidente dà mandato al Prefetto di contattare La Pasina per organizzare il pranzo. 
Per l’organizzazione della giornata, invece, verranno interessate le Commissioni competenti. Il 
Presidente, a tale proposito, ricordando che la Consigliera Possamai aveva già bloccato la data 
con l’Associazione Treviso sotterranea, chiede alla stessa se può definire le modalità anche 
contattando una guida per la visita alla città.  Per il “Format” si seguiranno le stesse linee guida 
prevedendo un contributo di euro 45 per i partecipanti. Il Consiglio approva. 

 
Prende la parola la Consigliera Possamai per ricordare che il 6 Febbraio ci sarà la manifestazione 
“Mythos”, legata al premio Comisso che vedrà una messa in scena del libro che ha vinto il premio 
Comisso under 35. Si chiede di dare visibilità e informazione all’evento. Il Presidente chiede alla 
Consigliera Possamai di interfacciarsi con Laura Serchiani e con la Commissione Comunicazione per 
pubblicizzare convenientemente l’evento. 
 
Il Presidente nel presentare il punto 2 dell’ordine del giorno passa la parola al Consigliere Trevisi. 
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Il Consigliere Trevisi ringrazia ed illustra e descrive la vita e la figura di Paolo Trevisi che, come risaputo,  
è stato socio del nostro Club, ma, soprattutto, un artista poliedrico capace di segnare per oltre 50 anni 
la cultura della città di Treviso. La presentazione della figura di Paolo Trevisi viene supportata dalla 
documentazione che si allega al presente verbale. Tra le varie iniziative  invita il Club a farsi promotore 
presso l’Amministrazione Comunale, con il coinvolgimento degli Enti legati all’attività culturale e sociale 
svolta dall’artista, affinchè gli venga intitolata a futura memoria l’attuale via Trevisi. Il consigliere 
Zampese comunica che si interesserà per capire la fattibilità di quest’ultima operazione, ovvero 
verificando in alternativamente la possibilità di intitolare una struttura (auditorium, centro culturale etc) 
quale segno di riconoscenza. Quanto sopra riportato, legato alla ricorrenza dei 10 anni dalla 
scomparsa, danno l’occasione al nostro Club di organizzare nei tempi e modi che verranno valutati un 
evento culturale che riconosca e premi la figura di Paolo Trevisi  e ricordi alla Città uno dei suoi “figli” 
più rappresentativi della sua storia recente.  
Il Consiglio approva dando mandato al Consigliere Trevisi di gestire da un lato l’ideazione degli eventi 
da proporre successivamente al Direttivo e dall’altro, in tandem con il Consigliere Zampese, per quanto 
riguarda il progetto di intitolazione di seguirne l’iter. 
 
Il Presidente, passando a trattare il terzo punto all’ordine del giorno, passa la parola alla Presidente 
Eletta Simona Guardati. Per quanto riguarda il service Casa Rotary Simona Guardati ricorda che, come 
da delibera dell’ultimo Consiglio, si è proceduto con la parte preparatoria e quella più operativa. 
Pertanto è stata coinvolta la Fondazione Mediolanum con l’invio della documentazione relativa 
all’iniziativa che, se approvata, darà la possibilità di ottenere la prima tranche di coperture del Service. 
Fondazione Mediolanum avrebbe messo a disposizione due slot da 5.000 euro, al raggiungimento del 
primo slot (cioè 5.000 euro di donazioni esterne, la Fondazione si impegna a RADDOPPIARE 
l’importo). Informa il Consiglio, inoltre, che la Commissione Rotary Foundation del Club sta per attivarsi 
nel predisporre la Domanda al Distretto per l’ottenimento dei contributi distrettuali, con scadenza entro 
il 22 febbraio c.a. (il Distretto finanzia fino al 40% del valore del progetto e per un massimo di euro 
10.000). E’ stato poi individuato un primo immobile adeguato alle peculiarità del service e disponibile 
nei tempi e termini previsti. Si ricorda che i partners del Service sono, oltre al Rotary, anche la 
Fondazione Maurocordato, la Curia proprietaria dell’immobile e il Centro Antiviolenza di Treviso (noto 
come “Telefono Rosa”). Il Consigliere Minetto, in qualità di Tesoriere, fa presente la necessità di avere 
maggiori informazioni per programmare la parte economico-finanziaria-amministrativa. Seguono quindi 
interventi di altri consiglieri che chiedono chiarimenti e fanno proposte. Al termine della discussione il 
Consiglio delibera, vista l’importanza e l’impegno economico del Service, di organizzare una 
Conviviale-Evento nel mese di febbraio, coinvolgendo l’associazione antiviolenza “Telefono rosa” che 
sarà chiamata a gestire le ospiti della casa e il socio Stefano De Colle del Club Treviso Nord che ha 
ideato per primo il Service e gestito con successo l’iniziativa nel suo Club da ormai due anni. La 
conviviale servirà essenzialmente ad informare, ma anche a motivare i Soci presenti ad effettuare 
DONAZIONI, utilizzando l'Iban della Fondazione Mediolanum che raddoppierà, come detto, la somma 
raccolta attraverso queste donazioni, elargizioni da effettuare in una precisa finestra temporale di 15 
giorni/un mese dopo l'evento-conviviale. 
Il Consiglio delibera anche di istituire una apposita Commissione “Casa Rotary” affinchè tutto sia 
monitorato e ci sia una compagine di soci e socie dedicata alla impostazione e gestione del 
progetto.  Risulta necessario anche il coinvolgimento di almeno altri 4 Club oltre al nostro per poter 
essere in regola con quanto stabilito per la richiesta di un contributo al Distretto. Infine, bisogna 
impostare apposite iniziative per la raccolta fondi, occasionali o sistematiche come crowdfunding, per 
il mantenimento economico nel tempo del Service stesso. 
 
 
 
    Il Segretario                 Il Presidente 
f.to Alberto Alberti       Cesare Calandri 
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